



Wadowice, 13.09.2019 r.

**Wykonawcy biorący udział w postępowaniu pn.**

„Udzielenie kredytu długoterminowego w wysokości 4.000.000,00 zł na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu.”

Ogłoszenie nr 593265-N-2019 z dnia 2019-09-04 r.

W związku z otrzymaniem pytań dotyczących specyfikacji istotnych warunków zamówienia w przedmiotowym postępowaniu Starostwo Powiatowe w Wadowicach, działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2018r. poz. 1986 z póź. zm.) uprzejmie wyjaśnia:

**Pytania:**

1. Czy Zamawiający wyraża zgodę, aby zawarcie umowy kredytowej nastąpiło po uzyskaniu jednoznacznie pozytywnej opinii RIO w sprawie możliwości spłaty kredytu?

**Odpowiedź: TAK**

2. Czy w związku z zastrzeżeniem, dotyczącym możliwości zmiany warunków umowy przewidujecie Państwo przesunięcie ostatecznego terminu spłaty kredytu?

**Odpowiedź: NIE**

3. Prosimy o informację, czy wyrażacie Państwo zgodę na wprowadzenie zmian we wzorze umowy dołączonym do SIWZ tj.: zmiany zapisów par. 23 na „Sądem właściwym dla rozstrzygnięcia sporów mogących wyniknąć na tle niniejszej umowy jest sąd powszechny właściwy miejscowo dla siedziby banku”

**Odpowiedź: NIE**

4. Prosimy o informację, czy wyrażacie Państwo zgodę na wprowadzenie zapisu we wzorze umowy dołączonym do SIWZ tj.:

**Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych**

1. Bank ....., jako Administrator Danych osobowych w rozumieniu przepisów rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (dalej: rozporządzenie RODO), **informuje**, że - w związku z zawarciem niniejszej Umowy kredytu (Umowa kredytu) - w bankowym zbiorze danych będą przetwarzane dane osobowe Kredytobiorcy oraz osób go reprezentujących, a także przekazane przez Kredytobiorcę dane osobowe pełnomocników, osób do kontaktu i innych osób upoważnionych, w celu realizacji Umowy kredytu.
2. Dane osobowe, o których mowa w ust. 1, będą przetwarzane przez Bank:
  - 1) na podstawie art. 6 ust. 1 lit. b rozporządzenia RODO, w celu realizacji Umowy kredytu;

- 2) na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c rozporządzenia RODO, w celu oceny zdolności kredytowej Kredytobiorcy oraz analizy ryzyka kredytowego (podstawą prawną przetwarzania danych osobowych są przepisy ustawy - Prawo bankowe), a także w celu wypełnienia obowiązków prawnych ciążących na Banku w związku z prowadzeniem działalności bankowej i realizacją zawartych przez Bank umów;
  - 3) na podstawie art. 6 ust. 1 lit. f rozporządzenia RODO, w celu zabezpieczenia i dochodzenia ewentualnych roszczeń Banku z Umowy kredytu, jako prawnie uzasadnionych interesów realizowanych przez Bank.
3. Bank informuje, że:
- 1) w Banku wyznaczony został Inspektor Ochrony Danych, z którym kontakt możliwy jest pod adresem e-mail: ..... tel. ....
  - 2) dane osobowe, o których mowa w ust. 1, będą przetwarzane przez okres niezbędny do realizacji zawartej z Bankiem Umowy kredytu, a po tym czasie przez okres oraz w zakresie wymaganym przez przepisy prawa powszechnie obowiązującego lub dla zabezpieczenia i dochodzenia ewentualnych roszczeń, tj.:
    - a) po wygaśnięciu zobowiązania wynikającego z tej umowy – pod warunkiem uzyskania zgody osoby, której dane dotyczą,
    - b) po spełnieniu warunków, o których mowa w art. 105a ust. 3 ustawy - Prawo bankowe, ale nie dłużej niż przez okres 5 lat od dnia wygaśnięcia zobowiązania wynikającego z tej umowy,
    - c) dla celów stosowania metod wewnętrznych oraz innych metod i modeli, o których mowa w art. 105a ust. 4 ustawy - Prawo bankowe – przez okres 12 lat od dnia wygaśnięcia zobowiązania wynikającego z tej umowy;
  - 3) osobom, o których mowa w ust. 1, przysługuje prawo dostępu do swoich danych osobowych, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania, prawo wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania danych, a także prawo do przenoszenia danych, a w zakresie, w jakim podstawą przetwarzania danych jest zgoda – prawo wycofania zgody, a ponadto prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego zajmującego się ochroną danych osobowych, którym jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych.
4. Bank informuje, że na podstawie art. 105 ust. 1 pkt 1c i ust. 4 ustawy - Prawo bankowe, w celu realizacji ustawowo określonych uprawnień i obowiązków Banku związanych z wykonywaniem czynności bankowych, dane osobowe osób, o których mowa w ust. 1, oraz informacje o zobowiązaniach Kredytobiorcy wynikających z czynności bankowych, których będzie stroną, mogą zostać przekazane przez Bank do Systemów:
- 1) **Bankowy Rejestr**, którego Administratorem Danych jest Związek Banków Polskich (ZBP) z siedzibą w Warszawie, ul. Zbigniewa Herberta 8, 00-380 Warszawa, dane kontaktowe: Biuro Obsługi Klienta, 02-676 Warszawa, ul. Postępu 17A; adres e-mail: kontakt@zbp.pl. W ZBP wyznaczony jest inspektor ochrony danych, z którym można skontaktować się poprzez e-mail: iod@zbp.pl lub pisemnie (Biuro Obsługi Klienta, 02-676 Warszawa, ul. Postępu 17 A);
  - 2) **Kredytobiorcy**, którego Administratorem Danych jest Biuro Informacji Kredytowej S.A. (BIK) z siedzibą w Warszawie, ul. Jacka Kaczmarskiego 77A, 02- 679 Warszawa, dane kontaktowe: Centrum Obsługi Klienta BIK S.A., 02-676 Warszawa, ul. Postępu 17A , adres e-mail: kontakt@bik.pl. W BIK

wyznaczony jest inspektor ochrony danych, z którym można skontaktować się poprzez e-mail: iod@bik.pl lub pisemnie (Inspektor Ochrony Danych, Centrum Obsługi Klienta BIK S.A., 02-676 Warszawa, ul. Postępu 17A).

5. Administratorzy Danych, o których mowa w ust. 4 pkt 1 i 2, będą przetwarzać dane osobowe:

- 1) na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c) rozporządzenia RODO, w celu oceny zdolności kredytowej Kredytobiorcy oraz analizy ryzyka kredytowego - podstawą prawną przetwarzania danych osobowych są przepisy ustawy - Prawo bankowe; oraz
- 2) na podstawie art. 6 ust. 1 lit. f) rozporządzenia RODO, w celu rozpatrywania potencjalnych reklamacji i zgłoszonych roszczeń - podstawą prawną w tym przypadku jest prawnie uzasadniony interes administratora danych, polegający na rozpatrzeniu zgłoszenia będącego przedmiotem reklamacji oraz obrony przed potencjalnymi roszczeniami,

a Administrator Danych, o którym mowa w ust. 4 pkt 2 (Biuro Informacji Kredytowej S.A.) ponadto:

- 1) w celach statystycznych i analiz, których wynikiem nie są dane osobowe i wynik ten nie służy za podstawę podejmowania decyzji dotyczących konkretnych osób fizycznych – podstawą prawną przetwarzania danych osobowych jest prawnie uzasadniony interes administratora danych wynikający z przepisów ustawy - Prawo bankowe;
- 2) w celu stosowania metod wewnętrznych oraz innych metod i modeli, o których mowa w art. 105a ust. 4 ustawy - Prawo bankowe – podstawą przetwarzania danych osobowych jest przepis ustawy - Prawo bankowe.

6. Dane gromadzone w Systemach Bankowy Rejestr oraz Kredytobiorcy, mogą zostać udostępnione:

- 1) bankom – informacje stanowiące tajemnicę bankową w zakresie, w jakim informacje te są potrzebne w związku z wykonywaniem czynności bankowych oraz w związku ze stosowaniem metod wewnętrznych oraz innych metod i modeli, o których mowa w części trzeciej Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) nr 575/2013 z dnia 26 czerwca 2013 r. w sprawie wymogu ostrożnościowego dla instytucji kredytowych i firm inwestycyjnych, zmieniającego rozporządzenie (UE) nr 648/2012 (Dz. Urz. UE L 176 z 27.06.2013, str. 1, z późn. zm.);
- 2) innym instytucjom ustawowo upoważnionym do udzielania kredytów – informacje stanowiące tajemnicę bankową w zakresie, w jakim informacje te są niezbędne w związku z udzielaniem kredytów i pożyczek pieniężnych, gwarancji bankowych i poręczeń;
- 3) instytucjom kredytowym – informacje stanowiące tajemnicę bankową w zakresie niezbędnym do oceny zdolności kredytowej konsumenta, o której mowa w art. 9 ustawy z dnia 12 maja 2011 r. o kredycie konsumenckim;
- 4) instytucjom pożyczkowym i podmiotom, o których mowa w art. 59d ustawy z dnia 12 maja 2011 r. o kredycie konsumenckim – na zasadzie wzajemności, informacje stanowiące odpowiednio tajemnicę bankową oraz informacje udostępnione przez instytucje pożyczkowe oraz podmioty, o których mowa w art. 59d ustawy z dnia 12 maja 2011 r. o kredycie konsumenckim, w zakresie niezbędnym do oceny zdolności kredytowej konsumenta, o której mowa w art. 9 tej ustawy, i analizy ryzyka kredytowego.

7. Kategorie danych przetwarzanych przez Administratorów Danych, o których mowa w ust. 4: dane identyfikujące konsumenta: PESEL, imię i nazwisko, dane dotyczące dokumentu tożsamości, nazwisko rodowe, nazwisko panieńskie matki, imiona rodziców, data i miejsce urodzenia, obywatelstwo, dane adresowe i teleadresowe, dane socjo-demograficzne, a w przypadku przedsiębiorcy – osoby fizycznej - nazwa i/lub imię i nazwisko, NIP, REGON, adres miejsca prowadzenia działalności gospodarczej, a w przypadku spółek osobowych, także dane osobowe identyfikujące te osoby, a ponadto dane dotyczące zobowiązania.
8. Administratorzy Danych, o których mowa w ust. 4, będą przetwarzali dane osobowe:
- 1) dla celów wykonywania czynności bankowych – przez okres trwania zobowiązania, oraz
  - 2) po wygaśnięciu zobowiązania – o ile będą im przysługiwały podstawy prawne do ich przetwarzania, przez okres wynikający z powszechnie obowiązujących przepisów prawa, nie dłużej jednak niż przez okres wskazany w art. 105a ust. 5 ustawy – Prawo bankowe.
9. Prawa osoby, której dane będą przetwarzane przez Administratorów Danych, o których mowa w ust. 4: prawo dostępu do treści swoich danych oraz prawo żądania ich sprostowania, usunięcia oraz ograniczenia przetwarzania; w zakresie, w jakim podstawą przetwarzania danych osobowych jest przesłanka prawnie uzasadnionego interesu administratora - prawo wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania danych osobowych; w zakresie, w jakim podstawą przetwarzania danych jest zgoda – prawo wycofania zgody; prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego zajmującego się ochroną danych osobowych, jeżeli przetwarzanie danych osobowych narusza przepisy rozporządzenia RODO.
10. Źródłem, z którego mogą zostać przekazane dane osobowe do Systemów: Bankowy Rejestr oraz Kredytobiorcy, jest system informatyczny Banku .....

**Odpowiedź: TAK**

11. Na podstawie art. 105 ust. 4d ustawy Prawo bankowe, Administratorzy Danych o których mowa w ust. 4, mogą przekazać instytucjom finansowym, będącym podmiotami zależnymi od banków, informacje o zobowiązaniach powstałych z tytułu umowy, o której mowa w ust. 2 pkt 1.
12. Bank może udostępnić biurom informacji gospodarczej działającym na podstawie ustawy z dnia 9 kwietnia 2010 r. o udostępnianiu informacji gospodarczych i wymianie danych gospodarczych, dane o zobowiązaniach powstałych z tytułu umowy, o której mowa w ust. 2 pkt 1, jeżeli:
- 1) łączna kwota wymagalnych zobowiązań wobec Banku:
    - a) dłużnika będącego konsumentem - wynosi co najmniej 200 złotych,
    - b) dłużnika niebędącego konsumentem - wynosi co najmniej 500 złotych;
  - 2) świadczenie albo świadczenia są wymagalne od co najmniej 30 dni;
  - 3) upłynął co najmniej miesiąc od wysłania przez Bank, listem poleconym, albo doręczenia dłużnikowi do rąk własnych, na adres do doręczeń wskazany przez dłużnika, a jeżeli nie wskazał takiego adresu:

-na adres miejsca zamieszkania dłużnika będącego konsumentem;

-na adres siedziby dłużnika niebędącego konsumentem lub miejsca wykonywania działalności gospodarczej,

wzwania do zapłaty, zawierającego ostrzeżenie o zamiarze przekazania danych do biura, z podaniem firmy i adresu siedziby tego biura.

**Odpowiedź: NIE**

13. Kredytobiorca zobowiązuje się do przekazania osobom, których dane osobowe zostały udostępnione Bankowi w związku z zawarciem Umowy kredytu, informacji o których mowa w art. 14 rozporządzenia RODO, w zakresie objętym niniejszą klauzulą informacyjną.

**Odpowiedź: TAK**

5. Prosimy o informację, czy wyrażacie Państwo zgodę na wprowadzenie zmian we wzorze umowy dołączonym do SIWZ tj.:

Wykreślenie par.22 umowy i załącznika nr 4 dotyczącego Dokumentacji przetargowej ze względu na jej obszerność lub jednoznaczne określenie, że Dokumentacja przetargowa dotyczy jedynie dokumentu SIWZ (bez załączników 1-5) oraz przedstawionych wyjaśnień do SIWZ.

**Odpowiedź: TAK - wyrażamy zgodę na wykreślenie z treści wzoru umowy kredytowej załącznika nr 4 dotyczącego dokumentacji przetargowej. Ponadto modyfikujemy paragraf 22 wzoru umowy w następujący sposób: jest „Integralną częścią umowy stanowi Specyfikacja Istotnych Warunków Zamówienia wraz z załącznikami” winno być „Integralną częścią umowy jest dokument Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia wraz z wyjaśnieniami”**

6. W związku z zawartym w SIWZ zastrzeżeniem możliwości zmiany: terminów i kwot spłat (nie dotyczy wcześniejszej spłaty) – prosimy o informację czy dopuszczają Państwo następujące postanowienie w umowie kredytu: „Wysokość i termin spłaty kredytu/raty kredytu mogą być, w szczególnie uzasadnionym przypadku, zmienione, w drodze aneksu do umowy, na pisemny wniosek kredytobiorcy złożony wraz z odpowiednim uzasadnieniem na 15 dni przed terminem płatności raty kapitałowej. Oznaczony czas przesunięcia raty kapitałowej nie może wykroczać poza okres 1 roku kalendarzowego w poszczególnych latach kredytowania. Rata kapitałowa, której termin spłaty został przesunięty, wchodzi w skład niespłaconej części kapitału i jest oprocentowana na zasadach określonych w umowie kredytu.”.

Jeżeli nie dopuszczają Państwo powyższego postanowienia, to prosimy o złożenie propozycji analogicznego postanowienia.

**Odpowiedź: Dopuszczamy proponowane postanowienia w umowie kredytu**

7. Prosimy o informację, czy w przypadku inwestycji przewidzianej/-ych do finansowania wnioskowanym kredytem/ emisją obligacji/inną ekspozycją kredytową oraz finansowanej /- ych dotacją /-ami z UE, prosimy o informację, czy założone dofinansowanie z UE wynika z zawartej umowy.

1. Jeżeli tak – prosimy o podanie łącznej kwoty, na jaką zostały zawarte umowy o dofinansowanie inwestycji będących przedmiotem SIWZu;
2. Jeżeli tak – prosimy o informację, czy w przypadku braku dotacji inwestycja będzie realizowana i z jakich źródeł.

**Odpowiedź: Wnioskowanym kredytem nie będą finansowane inwestycje dofinansowane z UE.**

8. Prosimy o informację, czy w ciągu ostatnich dwóch lat została podjęta uchwała o nieudzieleniu absolutorium organowi wykonawczemu reprezentującemu Państwa jednostkę (wójt / burmistrz / prezydent, zarząd powiatu, zarząd województwa).

**Odpowiedź: NIE**

9. Prosimy o informację dotyczącą następujących pozycji długu Państwa wg stanu planowanego na koniec bieżącego roku budżetowego:

- a) wartość zobowiązania ogółem według tytułów dłużnych (w tys. PLN):

**Odpowiedź: 11 062,5**

- b) wartość nominalna wymagalnych zobowiązań z tytułu poręczeń i gwarancji (w tys. PLN):

**Odpowiedź: 0,00**

- c) wartość nominalna niewymagalnych zobowiązań z tytułu poręczeń i gwarancji (w tys. PLN):

**Odpowiedź : 0,00**

- d) wartość kredytów i pożyczek związanych z realizacją programów i projektów finansowanych z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust.1 pkt 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. o finansach publicznych z budżetu państwa (w tys. PLN):

**Odpowiedź: 0,00**

- e) wartość kredytów i pożyczek związanych z realizacją programów i projektów finansowanych z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust.1 pkt 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 o finansach publicznych z innych źródeł (w tys. PLN):

**Odpowiedź: 0,00**

10. Jeżeli wśród podmiotów powiązanych z Państwem znajduje się szpital/-le SPZOZ, prosimy o podanie, oddzielnie dla każdego z nich, następujących informacji:

- a) Prosimy o informację, czy szpital realizuje program naprawczy?

**Odpowiedź: TAK**

- b) Prosimy o informację, czy szpital korzysta z kredytów (w tym poręczonych przez Państwa)?

- prosimy o podanie kwoty kredytu (w tys. PLN):

- prosimy o podanie okresu kredytowania

- prosimy o podanie kwoty poręczenia (w tys. PLN):

- prosimy o podanie okresu poręczenia

**Odpowiedź: Szpital nie korzysta z kredytów**

- c) Prosimy o informację, czy Państwo w jakikolwiek sposób wspieracie szpital finansowo (dopłaty na kapitał lub dopłaty do działalności bieżącej/inwestycyjnej).

- prosimy o podanie kwoty wsparcia finansowego szpitala (w tys. PLN):

- prosimy o podanie okresu wsparcia finansowego szpitala

**Odpowiedź:** Szpital Powiatowy im. J. Pawła II w Wadowicach jest samodzielnym publicznym zakładem opieki zdrowotnej. Powiat wadowicki wybudował i przekazał w 2016r. ZZOZ nowy wyposażony pawilon szpitalny „E”. Szpital otrzymał z powiatu 2 pożyczki w łącznej kwocie 6 mln zł udzielone na okres od dnia 24.10.2016r. do dnia 31.12.2021r. ( 3 mln z) oraz od dnia 05.04.2018r. do 31.12.2024r. (3 mln) przeznaczone na spłatę zobowiązań wymagalnych. Powiat Wadowicki wspiera w każdym roku budżetowym szpital finansowo przez udzielanie dotacji na zadania inwestycyjne.

Przykładowo w roku 2019 powiat przeznaczył w ramach budżetu powiatu na wydatki majątkowe kwotę 3.414.630zł. z przeznaczeniem na:

- wyposażenie w sprzęt medyczny oraz modernizację obiektów infrastruktury ZZOZ w Wadowicach

- modernizację pomieszczeń Szpitala Powiatowego w Wadowicach w celu dostosowania do potrzeb

- zakup karettek dla ZZOZ w Wadowicach

Ponadto w 2019r. powiat przekazał ZZOZ kwotę 1.356.035zł. z przeznaczeniem na pokrycie ujemnego wyniku finansowego za 2017r.

11. Prosimy o informację, czy w okresie obowiązywania ekspozycji kredytowej w Banku przewidywane jest przejście zobowiązań powstałych w wyniku likwidacji zakładu opieki zdrowotnej przez Państwo po przeniesieniu działalności medycznej ZZOZ do innego podmiotu (komercjalizacja, prywatyzacja, dzierżawa itp.). Jeżeli tak, prosimy o podanie poniesionych lub ewentualnych szacowanych skutków wyżej wymienionych zmian dla Państwa budżetu.

**Odpowiedź:** Powiat Wadowicki nie przewiduje likwidacji Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Wadowicach

12. Prosimy o informację, czy przeprowadzili lub przewidują Państwo likwidację jakiegokolwiek szpitala wraz z przejściem jego długu. Jeżeli tak, to prosimy o podanie łącznej kwoty przejętego długu.

**Odpowiedź:** NIE

13. Prosimy o informację, czy w przeszłości wystąpiły lub planowane są przejęcia z mocy prawa przez Państwo zadłużenia:

- po podmiocie, dla którego Państwo byli podmiotem założycielskim,

- na podstawie umowy z wierzycielem spółki prawa handlowego,

- stowarzyszenia,

tj. Państwo wstąpiłi/wstąpią na miejsce dłużnika, który został/zostanie z długu zwolniony.

**Odpowiedź:** Nie wystąpiły i nie są planowane wymienione formy przejęcia zadłużenia

14. Prosimy o informację czy majątek przeznaczony do sprzedaży w bieżącym roku :

- a) został jednoznacznie określony,
- b) został wyceniony.

**Odpowiedź:** W planie dochodów na 2019 r. powiat wadowicki założył kwotę 63.000,00 zł ze sprzedaży majątku. Majątek przeznaczony do sprzedaży został określony i wyceniony. Ujęto to w załączniku nr 1 do uchwały Rady Powiatu w Wadowicach Nr IV/26/18 z dnia 28.12.2018r. z późn. zmianami. ( uchwała dostępna w BIP na naszej stronie internetowej w zakładce rada/uchwały/2018)

15. Prosimy o informację:

- a) na jaką łączną minimalną kwotę zostały ogłoszone przetargi na sprzedaż majątku w roku 2019,

**Odpowiedź: 6.858.950,00zł**

- b) o łącznej kwocie planowanej do uzyskania w wyniku sprzedaży majątku w procedurze przetargowej.

**Odpowiedź: 6.927.539,50zł**

**W budżecie powiatu założono do pozyskania kwotę 63.000,00 zł ze sprzedaży majątku ze względów ostrożnościowych. Natomiast powiat dokonuje prób sprzedaży majątku zbędnego z różnym skutkiem.**

16. Prosimy o informację czy w przeszłości miała miejsce nieskuteczna próba sprzedaży tego majątku. Jeżeli tak to ile razy?

**Odpowiedź: Powiat Wadowicki podjął próbę sprzedaży:**

- a) działek nr: 1748/11, 1748/14 oraz udziału w działce nr 1748/3 przeznaczonej pod drogę dojazdową do działek położonych w Radoczy ze skutkiem negatywnym - 4 przetargi,
- b) działek nr: 1746/1,1746/2,1746/3,1746/5 położonych w Radoczy ze skutkiem negatywnym - 4 przetargi,
- c) działki 1746/4 - 3 negatywne przetargi, 4 przetarg pozytywny
- d) sprzedaży nieruchomości, składającej się z działki nr 4035/5 o pow. 0,1461 ha, położonej przy ul. Karmelickiej 12 w Wadowicach, zabudowanej budynkiem o powierzchni użytkowej 401,54 m<sup>2</sup> oraz dwoma budynkami gospodarczymi – 2 negatywne przetargi,

17. Prosimy o wyjaśnienie występujących na koniec 2018 r. i na koniec II kw. 2019 r. należności wymagalnych oraz podejmowanych działań w celu ich wyegzekwowania.

**Odpowiedź: Należności wymagalne powstają na skutek nieuiszczenia w terminie należności Powiatu i Skarbu Państwa. Do dłużników kierowane są wezwania do zapłaty. W przypadku nie uregulowania zaległości sprawy kierowane są do egzekucji przez Urząd Skarbowy i Komorników.**



18. Prosimy o wykaz zaangażowania w PLN według stanu na dzień ..... prosimy o dane za ostatni zakończony i rozliczony miesiąc:

**Odpowiedź: wg stanu na 30.06.2019r.**

Nazwa podmiotu	Waluta zadłużenia	Typ długu	Data zawarcia umowy	Kwota bieżąca zadłużenia na dzień 30.06.2019r.	Kwota pozostałego zadłużenia (pozabilansowe)	Data całkowitej spłaty
mBANK	PLN	Kredyt długoterminowy	04.11.2010r.	500.000,00	0,00	31.12.2020r.
Bank Gospodarstwa Krajowego	PLN	Kredyt długoterminowy	27.09.2018r.	7.031.250,00	0,00	31.12.2026r.

19. Wykaz jednostek, w których Powiat ma znaczący udział (20% i więcej) lub dla których jest organem założycielskim wraz z podaniem ich nr Regon lub NIP.

**Odpowiedź: Powiat wadowicki nie posiada udziałów w jednostkach. Powiat jest podmiotem tworzącym ZZOZ w Wadowicach – REGON 000306466, NIP 551-21-24-676**

**Ponadto prosimy o przedstawienie następujących dokumentów:**

1. Zmiany do UB i WPF dokonane po 27.06.2019r.- jeśli wystąpiły.

**Odpowiedź: Zmiany do UB dostępne są w BIP na naszej stronie internetowej w zakładce zarząd/uchwały/2019 (uchwały nr 207/19, 213/19, 215/19, 220/19, 238/19, 249/19, 257/19, 260/19.**

**Zmiany do WPF -nie wystąpiły**

2. Pełne sprawozdania finansowe szpitala (bilans, rachunek zysków i strat) za 2018 r. i sprawozdanie za II kwartał 2019r. – jeśli dotyczy.

**Odpowiedź: Przedstawiamy w załączniku nr 1**

3. Opinia RIO w sprawie możliwości spłaty kredytu.

**Odpowiedź: Zostanie przedstawiona przed podpisaniem umowy**

4. Opinia RIO z wykonania budżetu za I półrocze 2019r.

**Odpowiedź: Powiat na dzień dzisiejszy nie posiada opinii RIO- zostanie dostarczona w terminie późniejszym**

Wprowadzone odpowiedzi stanowią integralną część SIWZ. W ocenie Zamawiającego wprowadzone odpowiedzi powodują konieczność przedłużenia terminu składania ofert. Zatem oferty należy złożyć **do dnia 26.09.2019** do godz. 10:30 w siedzibie Zamawiającego - Starostwo Powiatowe w Wadowicach, ul. Batorego 2 w sekretariacie pok. nr 314 (III piętro) lub przesyłać na adres Zamawiającego. Otwarcie odbędzie się w tym samym dniu o godz. **11:00** w siedzibie Zamawiającego Starostwo Powiatowe w Wadowicach, ul. Batorego 2, sala posiedzeń – pokój nr 0.11 (parter).

Otrzymują:  
1 x [www.powiat.wadowice.pl](http://www.powiat.wadowice.pl)  
1 x a/a (LR)

**STAROSTA**  
*inż. Eugeniusz Kurdas*